

Tisková zpráva ze dne 12. 2. 2025

## **27. VSETÍNSKÝ FILMOVÝ MARATON** **Z JUGOSLÁVIE DO CHORVATSKA** **11.–13. 4. 2025 KINO VATRA VSETÍN**

### **VÍKENDOVÝ FILMOVÝ MARATON V KINĚ VATRA VSETÍN PŘINESE** **ČTVRTNÁCT FILMŮ**

Vsetínský filmový maraton – tradiční a v rámci Česka zcela unikátní přehlídka balkánských filmů proběhne v kině Vatra Vsetín od 11. do 13. dubna 2025. Pořadatelé z Filmového klubu Vsetín připravili tentokrát reprezentativní výběr jugoslávských filmů natočených od 60. až po 90. léta minulého století, ve kterých výrazně převažuje chorvatský element. Přehlídka proto nese podtitul „Z Jugoslávie do Chorvatska“.

S chorvatskou kinematografií se návštěvníci Vsetínských filmových maratonů setkali v minulosti již dvakrát. Vždy se ale jednalo o současnou tvorbu. Vzhledem k velmi dobré kondici chorvatské kinematografie, která třeba počtem ocenění na mezinárodních filmových festivalech výrazně převyšuje tu českou, se jednalo vždy o divácky velmi úspěšné ročníky. V letošním roce chtějí pořadatelé promítnout filmy, na které současní chorvatští filmaři navazují. Jugoslávská kinematografie totiž zažila po 2. světové válce velký rozmach. Zejména od 60. let až do rozpadu státu vyprodukovala mnoho snímků, které se řadí mezi nejlepší díla světové kinematografie. A právě toto období jugoslávské kinematografie s akcentem na tvorbu chorvatských filmařů a chorvatských produkčních společností představí letošní Maraton.

Výběr filmů komentuje dramaturg přehlídky Jiří Fiala: „V minulosti jsme našim divákům zprostředkovali mimo jiné exkurze do staré srbské, černoorské nebo makedonské kinematografie. Stejně jako ony, existovala v rámci jugoslávské tvorby i velmi kvalitní chorvatská odnož. Snímky vzniklé v produkci Zagreb filmu a Jadran filmu u nás nejsou tolik známé, to ale neznamená, že nemají svou kvalitu. Naopak, vybrat pro naši přehlídku z desítek filmů natočených v produkci těchto společností jen třináct, bylo nesmírně obtížné. V užším výběru jsem měl více než 50 filmů. Program nakonec rovnoměrně pokrývá období od 60. let až do roku 2000, zahrnuje tedy i ranou chorvatskou tvorbu po rozpadu Jugoslávie. Každé desetiletí zastupují tři až čtyři filmy, které navíc reprezentují různé tvůrce i filmové žánry.“

O další zajímavosti v programu letošního ročníku přehlídky hovoří předseda Filmového klubu Vsetín Milan Kostelník: „V několika posledních letech jsme se soustředili na tvorbu režisérů tzv. pražské školy. Tato pětice režisérů, která vystudovala okolo zlomového roku 1968 režii na pražské FAMU, patří mezi nejvýznamnější filmaře ze zemí bývalé Jugoslávie. Dokonce jsme přeložili a vydali knihy, které napsali dva z nich Goran Marković a Rajko Grlić. Podtitul loňského Maratonu zněl ‘Česká škola v jugoslávském filmu’ a program byl tvořen filmy natočenými pražskými absolventy mezi něž patří i autor legendárního filmu *Okupace v 26 obrazech* Lordan Zafranović. Jsem nesmírně rád, že letos můžeme jako doplnění k loňskému programu uvést jeho dva u nás neznámé filmy – boxerské drama z prostředí splitské loděnice *Mateho utrpení* a poetický snímek *Kousnutí anděla* s hororovými a erotickými prvky.“

Dramaturg kina Vatra Vsetín Petr Mašata k tomu dodává: „V rámci našich programů každoročně děláme spoustu českých filmových premiér. Nejinak je tomu i letos. Nejnovější snímek dalšího režiséra pražské školy Rajka Grliće *Všechno jednou skončí*, budou mít čeští diváci možnost vidět exkluzivně právě v rámci programu 27. ročníku Vsetínského filmového maratonu.“

Vsetínský filmový maraton pořádá Filmový klub Vsetín. Filmy v programu není možné vidět v žádném jiném kině v Česku. Všechny čtrnáct filmů pro projekci v kině Vatra zajistili, přeložili a otitulovali členové Filmového klubu Vsetín a jejich přátelé. Kromě filmů čeká v kině Vatra Vsetín návštěvníky také příjemná atmosféra a občerstvení ve filmovém bufetu provozovaném v rámci přehlídky vsetínskými klubisty.

Při zakoupení akreditace na více projekcí jsou pro návštěvníky nachystány výrazné slevy. Slevy se týkají všech, ale pro členy libovolného českého či slovenského filmového klubu jsou výraznější – celoakční akreditace sráží cenu za projekci na pouhých 70 Kč.

Již nyní si запиšte do svých diářů termín 27. Vsetínského filmového maratonu: 11. – 13. dubna 2025. Je to jediná možnost, jak vidět 14 pozoruhodných jugoslávských, resp. chorvatských filmů na velkém plátně s českými titulky.

**Vsetínský filmový maraton – tradiční setkání s balkánskými filmy pořádá Filmový klub ve Vsetíně z. s. Hlavním partnerem je společnost Dům kultury Vsetín. Přehlídku podporuje město Vsetín a firmy z regionu.**

Aktuální informace o přehlídce zjistíte na [www.vsetinskyfilmovymaraton.cz](http://www.vsetinskyfilmovymaraton.cz)